Приложение №1 

к приказу от 23.06.2021 г. №96
1. Исключить из раздела 6 «Правила поведения обучающихся во время урока» 
Правил внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2, утверждённых приказом  

№ 1/3 от 02.09.2013 г., пункт 6.9. «6.9. Звонок с урока – это сигнал для учителя. Когда учитель объявит об окончании урока, обучающиеся вправе встать, навести чистоту и порядок на своем рабочем месте, выйти из класса». 

2. Считать пункт 6.10. раздела 6 «Правила поведения обучающихся во время
урока» Правил внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2, утверждённых приказом  № 1/3 от 02.09.2013 г., пунктом 6.9. «6.9. Запрещается во время уроков пользоваться мобильными телефонами и другими техническими устройствами. Следует отключить и убрать все технические устройства (плееры, наушники, гаджеты и пр.), перевести мобильный телефон в бесшумный режим и убрать его со стола. В отдельных случаях использование мобильных телефонов может быть допущено в целях использования в образовательном процессе только с разрешения учителя».
3. Изложить пункт 12.11. Правил внутреннего распорядка обучающихся
Гимназии №2 в следующей редакции: «12.11. Мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка и не позднее шести месяцев со дня его совершения, не считая времени отсутствия обучающегося, а также времени, необходимого на учёт мнения советов обучающихся, представительских органов обучающихся, советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся ОО, но не более семи учебных дней со дня представления руководителю ОО мотивированного мнения указанных советов и органов в письменной форме».
4. Изложить пункт 12.12. Правил внутреннего распорядка обучающихся
Гимназии №2 в следующей редакции: «12.12. Не допускается применение мер дисциплинарного  взыскания  к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребёнком».

