Дорогие ребята, здравствуйте, вы молодцы, что вышли на связь и постарались выполнить два домашних задания. За первое домашнее задание вы получили «3» или «4».  Так как это была первая дистанционная работа,  «3» в журнал я выставлять не буду , но впредь к работе нужно относиться  ответственнее. Много  ошибок вы допустили в морфологическом разборе имени числительного, перепутав количественные и порядковые числительные и их морфологические признаки. Вот как этот разбор должен был выглядеть:
1. Укрепил (когда?) в тысяча сто пятьдесят шестом году– имя числительное, обозначает порядок предметов при счёте.
2. Н.ф. – тысяча сто пятьдесят шестой.
3. Морф. признаки: пост. – порядковое, составное; непост. – предл.пад., муж.р., ед.ч.
4. Укрепил  (когда?) в тысяча сто пятьдесят шестом году – обстоятельство.
К следующему уроку я даю вам аналогичное домашнее задание, но оценку за него каждый получит в журнал.
Домашнее задание по русскому языку для учащихся 6б класса от 08.04.2020 г.
Тема: Домашняя контрольная работа по теме «Имя числительное».
1. Запишите или напечатайте текст, заменяя цифры словами, раскрывая скобки, вставляя пропущенные буквы. Выполните морфологический разбор выделенного имени числительного.
	Земл…тр…сение – одно из самых грозных явлений. За какие-то м…нуты оно превраща..т в груды развалин г..р..да, сокрушает горы и резко м…няет оч…ртания моря и суши. В прибрежных районах  земл…тр…сения сопровождают гиган(?)ские  волны. В 1881 году во время изв…ржения вулкана на островах Индонезии образовалась волна, которая достигла 35 метров в высоту и 148 к…л…метров в длину. Она смыла всё, даже поч(?)ву с бл…жайших остр…вов.
	Письменное задание выполните в печатном варианте или в рабочей тетради, сфотографировав текст, перешлите на электронную почту  stulova.ya@ mail.ru с указанием своего класса, имени и фамилии к 09.04.2020 г., т.е. к следующему уроку русского языка по расписанию.

