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Приказ      

                                                             № 88                                 от 03.06. 2022г. 

О внесении изменений в 
Правила внутреннего распорядка 

обучающихся Гимназии №2

В связи с приведением Правил внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2 в соответствие с требованиями действующего законодательства - Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (СОVID-19)», утверждённых постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 №16
приказываю:

     1. Внести изменения в Правила внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2
(Приложение №1). 

     2. Заместителю директора по информатизации образовательного процесса Двойниковой А.В. разместить изменения в Правила внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2 на официальном сайте Гимназии №2.
    3. Контроль    за    исполнением  приказа оставляю за собой.

               Директор Гимназии №2                              Я.М.Стулова

Приложение №1 

к приказу от 03.06.2022 г. №88
1. Изложить пункт 5.7. Правил внутреннего распорядка обучающихся
Гимназии №2 в следующей редакции: 

«5.7. Приходить в ОО следует за 15 минут до начала учебных занятий. При входе в ОО обучающиеся подлежат термометрии с занесением её результатов в журнал в отношении лиц с температурой тела свыше 37,1 градуса С и выше в целях учёта противоэпидемических мероприятий. Обучающиеся с признаками инфекционных заболеваний (респираторными, кишечными, повышенной температурой тела) должны быть незамедлительно изолированы в изолятор с момента выявления указанных признаков до приезда бригады скорой (неотложной) медицинской помощи либо прибытия родителей (законных представителей) или самостоятельной самоизоляции в домашних условиях. При этом обучающиеся размещаются в изоляторе   отдельно от взрослых.
           Опоздание на занятия без уважительной причины недопустимо. В случае опоздания на урок обучающийся проходит в класс таким образом, чтобы не мешать образовательному процессу других обучающихся».
