Информация о порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2023 году в Нелидовском городском округе Тверской области
для участников экзаменов и их родителей (законных представителей) 

1. Общие сведения
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА) проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и/или в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) (для участников с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), детей-инвалидов и инвалидов, обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы).
Успешное прохождение государственной итоговой аттестации является обязательным условием для получения аттестата об основном общем образовании.
Государственная итоговая аттестация  проводится по четырем учебным предметам: обязательным (русский  язык и математика), а также по двум учебным предметам по выбору: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и ИКТ.
К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
Участники, не прошедшие государственную итоговую аттестацию в предыдущие годы, принимают участие в ГИА только по тем учебным предметам, по которым ранее был получен неудовлетворительный результат.
2. Сроки проведения ГИА.
Для проведения государственной итоговой аттестации предусматривается единое расписание экзаменов, продолжительность проведения экзаменов, требования к использованию средств обучения и воспитания, используемых при проведении экзаменов, которые ежегодно утверждаются приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
Экзамены проводятся в досрочный, основной и дополнительный периоды. В каждом из периодов                                        проведения экзаменов предусматриваются основные и резервные сроки.
Для участников, не имеющих возможности по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально, пройти в основные сроки, экзамены проводятся в досрочный период.
Основной период:
   24 мая – биология, история, физика;
   30 мая – география, информатика, обществознание, химия; 
  2 июня – английский язык (письменная часть);
  3 июня – английский язык (устная часть);
  6 июня – русский язык;
  9 июня – математика;
14 июня – география, информатика, литература, физика;
17 июня – биология, обществознание, химия;
26 июня – резерв: русский язык;
27 июня – резерв: по всем учебным предметам;
28 июня – резерв: математика;
30 июня - резерв: по всем учебным предметам;
  1 июля - резерв: по всем учебным предметам.
Продолжительность экзаменов:
3 часа 55 минут – математика, русский язык, литература;
3 часа – физика, обществознание, история, химия;
2 часа 30 минут – информатика, география, биология;
2 часа – английский язык (письменная часть);
15 минут – английский язык (раздел «Говорение»).

3. Подача заявлений на участие в ГИА.
Подача заявлений на участие в ГИА осуществляется до 01.03.2023 включительно. 
Заявления  на участие в государственной итоговой аттестации подаются в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования.
Заявление на участие в государственной итоговой аттестации подаётся лично обучающимся на основании документа, удостоверяющего личность, информации о страховом номере индивидуального лицевого счёта (СНИЛС), в котором необходимо указать четыре предмета: обязательные - русский язык и математика, а также два учебных предмета по выбору. 
В срок до 01.03.2023 предусмотрена возможность внести изменения в ранее поданное заявление на участие в государственной итоговой аттестации или отозвать его. Для этого надо обратиться в Управление образования Нелидовского городского округа.

4. Регистрация на участие в ГИА после установленных сроков
После 01.03.2023 участники вправе подать заявления на участие в государственной итоговой аттестации, изменить (дополнить) перечень учебных предметов, форму и (или) сроки участия в экзаменах только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально.
В этом случае участники подают заявления в Государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) Тверской области  не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

5. Проведение экзамена
5.1. Вход в ППЭ
В день экзамена участникам рекомендовано прибыть в ППЭ не позднее чем за час до его начала.  Вход участников экзамена в пункт проведения экзаменов начинается с  09:00. 
Допуск участников экзамена в ППЭ осуществляется  при  наличии у них документа, удостоверяющего личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ. 
При отсутствии участника в списках распределения в данный ППЭ участник  не допускается.
В случае отсутствия по объективным причинам у участника документа, удостоверяющего личность, он допускается в ППЭ после письменного подтверждения его личности сопровождающим от образовательной организации.
Если участник  экзамена опоздал на экзамен, он допускается к сдаче экзамена в установленном порядке, при этом время окончания экзамена не продлевается, о чём сообщается участнику экзамена.
Повторный общий инструктаж для опоздавших участников экзамена не проводится. Организаторы предоставляют необходимую информацию для заполнения регистрационных полей бланков.
В здании, где расположен пункт проведения экзаменов, до входа,  выделяется место для хранения личных вещей участников и размещается стенд с информацией о распределении по аудиториям.
Сотрудниками, осуществляющими охрану правопорядка с помощью стационарных и ручных  металлоискателей, осуществляется проверка участников на наличие запрещенных средств.
В день проведения экзамена (в период с момента входа в ППЭ и до окончания экзамена) участникам запрещается:
· иметь при себе в ППЭ мобильные телефоны, любые средства связи, электронно-вычислительную технику, беспроводные и микронаушники, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;
· выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы (ЭМ) на бумажном или электронном носителях;
· фотографировать или переписывать задания ЭМ, в том числе оставлять письменные заметки на теле;
· иметь при себе корректирующую жидкость, простые карандаши, ручки синего и красного цвета;
· разговаривать, общаться друг с другом;
· свободно перемещаться по ППЭ;
· выходить из аудитории без разрешения организатора.
В случае если у участника при входе в ППЭ обнаружены электронные часы (с использованием электронного дисплея, на котором отображается время в формате, например, 12:10), а не механические часы (с использованием привычного циферблата с цифрами и стрелками), то участник будет предупрежден членом ГЭК о запрете иметь при себе средства связи и хранения информации и ему будет рекомендовано оставить их в месте для хранения личных вещей или отдать сопровождающему. 
Важно! Наличие smart-часов у участников запрещено в ППЭ, так как в соответствии с п.55 Порядка проведения ГИА-9, утвержденного приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513 (Порядок проведения ГИА-9) участникам запрещено иметь при себе: средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио-, видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

5.2. Проведение экзамена в аудитории
Участники   экзамена   занимают   рабочие  места   в   аудитории  в   соответствии со списками 
Распределения. Изменение рабочего места запрещено.
Во   время  экзамена  на  рабочем столе  участника,  помимо  экзаменационных материалов  и 
черновиков, могут находиться:
· гелевая или капиллярная ручка с чернилами черного цвета;
· документ, удостоверяющий личность;
· средства обучения и воспитания, разрешенные для использования на экзамене по отдельным учебным предметам:
по русскому языку – орфографический словарь;
по математике – линейка, не содержащая справочные материалы;
по физике – линейка для построения графиков, непрограммируемый калькулятор, лабораторное оборудование;
по химии - непрограммируемый калькулятор, лабораторное оборудование, периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева; таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов;
по биологии – линейка, непрограммируемый калькулятор;
по литературе – орфографический словарь;
по географии – линейка, непрограммируемый калькулятор, географические атласы для 7-9 классов;
по информатике – компьютерная техника;
При наличии во время экзамена у участников средств связи, электронно-вычислительной техники и иных средств хранения и передачи информации или иного нарушения ими Порядка проведения ГИА-9, такие участники удаляются с экзамена и составляется акт об удалении (в двух экземплярах). Первый экземпляр акта выдается участнику, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК.
Первая часть инструктажа проводится с 9:50, во время которой участников информируют о: порядке проведения экзамена, правилах заполнения бланков, продолжительности экзамена, порядке и сроках подачи апелляций о нарушении установленного Порядка проведения ГИА-9 и о несогласии с выставленными баллами, случаях удаления с экзамена, времени и месте ознакомления с результатами экзамена.
Не ранее 10:00 организатор в аудитории  выдает участникам экзаменационные материалы, после чего начинается вторая часть инструктажа.
После получения экзаменационных материалов участнику необходимо проверить: комплектность и качество напечатанного комплекта, соответствие номеров бланка ответов № 1 и номера контрольных измерительных материалов (КИМ) на контрольном листе номерам на бланке ответов № 1 и КИМ.
В случае выявления брака участнику необходимо обратиться к организатору в аудитории для замены работы.
После заполнения бланков ответов организатор объявляет время начала экзамена и время окончания выполнения экзаменационной работы, фиксируя их на доске. Далее участники приступают к выполнению экзаменационной работы.
Важно! Оборотная сторона бланков не используется для записи ответов на задания КИМ. Записи на листах КИМ, оборотных сторонах бланков и черновиках не обрабатываются и не проверяются.
Экзаменационная работа  выполняется гелевой или капиллярной ручкой  с чернилами чёрного цвета. Экзаменационные работы, выполненные другими письменными принадлежностями, не обрабатываются и не проверяются.
Во время экзамена участники имеют право выходить из аудитории и перемещаться по пункту проведения экзаменов только в сопровождении одного из организаторов вне аудитории. 
При выходе из аудитории во время экзамена участники    должны оставить экзаменационные материалы,  черновики и письменные принадлежности  на рабочем столе.
Важно! В случае ухудшения самочувствия участник может обратиться к организатору в аудитории и в сопровождении организатора вне аудитории пройти в медицинский кабинет. В случае подтверждения медицинским работником ухудшения состояния здоровья и при согласии участника экзамена досрочно завершить экзамен оформляется акт о досрочном завершении экзамена (в двух экземплярах). Первый экземпляр акта выдается участнику, второй экземпляр в тот же день направляется в ГЭК. В этом случае участник повторно допускается к экзамену в резервные сроки.
За 30 минут и за 5 минут до окончания экзамена организаторы сообщают участникам о скором завершении экзамена и напоминают о необходимости перенести ответы из черновиков и КИМ в бланки ответов.

6. Права участника экзамена в рамках участия  в государственной итоговой аттестации.
· Участник  экзамена  может  при  выполнении  работы  использовать  листы  бумаги для 
черновиков, выдаваемые образовательной организацией, на базе которой организован пункт проведения экзаменов, и делать пометки в контрольно-измерительных материалах.
Внимание! Листы бумаги для черновиков и контрольно-измерительные материалы не проверяются и записи в них не учитываются при обработке.
· Участник  экзамена,  который  по   состоянию   здоровья   или     другим   объективным  
причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, имеет право досрочно сдать экзаменационные материалы и покинуть аудиторию. В этом случае участник экзамена в сопровождении организатора проходит в медицинский кабинет, куда приглашается член государственной экзаменационной комиссии. При согласии участника экзамена составляется акт о досрочном  завершении экзамена по объективным причинам. В дальнейшем участник экзамена по решению председателя ГЭК сможет сдать экзамен по данному предмету в резервные сроки.
· Участники,   завершившие   выполнение  экзаменационной   работы  до  объявления об 
окончании экзамена, имеют право сдать ЭМ организаторам в аудитории и покинуть ППЭ.
· Участникам    экзаменов,   не   прошедшим    государственную  итоговую   аттестацию, 
предоставляется право сдать экзамены в резервные сроки:
-  не более чем по двум учебным предметам в резервные сроки основного этапа;
-  белее чем двум учебным предметам  в дополнительный период, не ранее 1 сентября текущего года.
получившим неудовлетворительные результаты более чем по двум предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному или двум предметам.
· Участник   экзамена   имеет   право   подать   апелляцию   о нарушении установленного 
Порядка проведения экзаменов, которая  подается в день проведения экзамена члену государственной экзаменационной комиссии  до выхода из пункта проведения экзаменов.
· Участник  экзамена  имеет   право подать   апелляцию  о  несогласии  с выставленными 
баллами в конфликтную комиссию в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов по соответствующему учебному предмету.
          Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с оцениванием результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом, нарушением участником экзамена требований Порядка или неправильным оформлением экзаменационной работы.
          Конфликтная комиссия не позднее чем за один рабочий день до даты рассмотрения апелляции информирует участников государственной экзаменационной комиссии, подавших апелляции, о времени и месте их рассмотрения.
          Обучающийся и (или) его родители (законные представители) при желании присутствуют при рассмотрении апелляции. По решению  Министерства образования Тверской области апелляции могут быть рассмотрены  в дистанционном формате.
 Обучающиеся подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательную организацию, которой они были допущены к ГИА, или непосредственно в конфликтную комиссию.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов (отсутствие технических ошибок и ошибок оценивания экзаменационной работы) или об удовлетворении апелляции и изменении баллов (наличие технических ошибок и (или) ошибок оценивания экзаменационной работы). Баллы могут быть изменены как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения

7. Особенности проведения ОГЭ по отдельным учебным предметам
7.1 Информатика и ИКТ
Выполнение заданий КИМ осуществляется на компьютере с использованием специализированного программного обеспечения.  Решением заданий является отдельный файл, подготовленный в соответствующей программе (текстовом редакторе или электронной таблице).
В бланки ответов (после выполнения работы на компьютере) вписываются наименования файлов с выполненными заданиями, включающие в себя уникальный номер КИМ.
7.2 Иностранные языки
Выполнение заданий устной части экзамена предполагает ответ участника в форме монологических высказываний. Средствами ПО на мониторе компьютера отображаются тексты заданий КИМ и записываются устные ответы участника. При выполнении заданий с развернутым ответом предоставляется право выбора: выполнить экзаменационные задания на компьютере или с использованием бумажных бланков.
Письменная и устная части экзамена по иностранным языкам проводятся в два  дня, предусмотренные расписанием экзаменов.
Во время проведения экзамена при необходимости участникам разрешается пользоваться черновиками. Записи на черновиках не обрабатываются и не проверяются.
7.3 Физика
           В экзамен включено экспериментальное задание, выполняемое с использованием лабораторного оборудования с соблюдением требований техники безопасности. Проведение экспериментального задания осуществляется в специальных помещениях, отвечающих требованиям СанПиН. По готовности участников к выполнению практического задания специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ по физике выдает участнику комплект оборудования в соответствии с заданием варианта КИМ.
Задания КИМ с развернутым ответом выполняются только на бумажных бланках ответов.
Во время проведения экзамена при необходимости участникам разрешается пользоваться черновиками. Записи на черновиках не обрабатываются и не проверяются.
7.4.  Химия
В экзамен включено экспериментальное задание, выполняемое с использованием лабораторного оборудования с соблюдением требований техники безопасности.
Проведение экспериментального задания осуществляется в специальных помещениях, отвечающих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов «Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях. СанПиН 2.4.2.2821-10» (Требования СанПин).
По готовности участников к выполнению практического задания специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ по химии выдает участнику комплект оборудования, материалы и реактивы в соответствии с заданием варианта КИМ. Во время проведения экзамена в аудитории присутствуют эксперты, которые сразу оценивают выполнение химического эксперимента после его проведения.
7.5.  Русский язык
В задания экзаменационной работы включено написание сжатого изложения по содержанию прослушанного текста. Аудиозапись прослушивается участниками дважды. По завершении второго воспроизведения текста участники приступают к выполнению экзаменационной работы. Во время прослушивания текста участникам разрешается делать записи в черновиках. Записи на черновиках не обрабатываются и не проверяются.

8. Ознакомление участников с результатами экзаменов
Ознакомление участников с результатами экзаменов осуществляется в общеобразовательной  организации.

9. Повторный допуск к сдаче экзаменов
В соответствии с п.42 Порядка проведения ГИА по решению председателя ГЭК повторно допускаются к сдаче государственной итоговой аттестации в текущем учебном году по соответствующему учебному предмету в резервные сроки участники:
· получившие на ГИА неудовлетворительные результаты не более чем по двум учебным предметам (кроме участников ГИА, проходящих ГИА только по обязательным учебным предметам);
· не	явившиеся	на	экзамены	по	уважительным	причинам	(болезнь	или	иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным  причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· участники, апелляции которых о нарушении порядка проведения ГИА-9 были удовлетворены конфликтной комиссией ГИА.
Участникам с ОВЗ, детям-инвалидам и инвалидам, проходящим ГИА только по обязательным учебным предметам, не прошедшим  или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному учебному предмету, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам в дополнительный период, но не ранее 1 сентября.

Информационное и консультационное сопровождении.
По вопросам проведения экзаменов участники и их родители (законные представители) могут обратиться в Управление образования Нелидовского городского округа следующими способами:
· по телефону: 8 (48 266) 5-35-27;
· лично по адресу: г.  Нелидово, пл. Ленина, д. 3 (кабинет № 40).
Кроме того, ознакомиться с информацией о порядке проведения экзаменов в Нелидовском городском округе  участники и их родители (законные представители) могут на сайте Управления образования  http://nelidovo.su
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