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Приказ      

                                                             № 107                                 от 31.08. 2023г. 

О внесении изменений в 
Правила внутреннего распорядка 

обучающихся Гимназии №2

В связи с приведением Правил внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2 в соответствие с требованиями действующего законодательства - части 7 статьи 41, пунктов 5,6 части 1 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
приказываю:

     1. Внести изменения в Правила внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2
(Приложение №1). 

     2. Заместителю директора по информатизации образовательного процесса Двойниковой А.В. разместить изменения в Правила внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2 на официальном сайте Гимназии №2.
    3. Контроль    за    исполнением  приказа оставляю за собой.

               Директор Гимназии №2                              Я.М.Стулова

Приложение №1 

к приказу от 31.08.2023 г. №107
1. Изложить раздел 4 «Обязанности обучающихся» Правил внутреннего
распорядка обучающихся Гимназии №2 в следующей редакции:
«4. Обязанности обучающихся

Обучающие обязаны:

– соблюдать нормативные правовые акты РФ, нормативные правовые акты субъекта РФ, правовые акты органов местного самоуправления;

– соблюдать Устав ОО, решения коллективных органов управления ОО, правила внутреннего распорядка, иные локальные акты ОО;

– соблюдать инструкции по охране труда, правила пожарной безопасности, правила безопасности на отдельных уроках, иные нормы, обеспечивающие безопасность образовательного процесса в ОО;

– выполнять законные требования и распоряжения администрации и педагогов, сотрудников охраны ОО;

– добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в т. ч. посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;

– заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;

– уважать честь и достоинство других обучающихся и работников ОО, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися;

– бережно относиться к имуществу ОО, поддерживать в ней чистоту и порядок;

– соблюдать требования делового этикета, принятого в ОО;

– следить за своим внешним видом, выполнять требования к внешнему виду, установленные локальным нормативным актом ОО;

– соблюдать правила посещения ОО обучающимися, правила поведения во время урока, правила поведения во время перерывов между занятиями, правила поведения на территории ОО, а также правила пользования библиотекой, объектами инфраструктуры ОО;

- с учётом возрастных и психофизических особенностей участвовать в общественно полезном труде, предусмотренном образовательной программой и направленном на формирование у обучающихся трудолюбия и базовых трудовых навыков, чувства причастности и уважения к результатам труда».

2. Дополнить раздел 5 «Правила посещения ОО обучающимися» Правил
внутреннего распорядка обучающихся Гимназии №2 пунктом 5.19.: 

«5.19. До занятий физической культурой допускаются обучающиеся на основании сведений, содержащихся в заключении медицинской организации, выданном по результатам проведённых профилактических медицинских осмотров обучающихся, осуществляемых в порядке, установленном законодательством Российской Федерации в сфере охраны здоровья».

