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Приказ      

                                                             № 107/2                             от 31.08. 2022г. 

О внесении изменений в 
Положение о  порядке уведомления 

работодателя о случаях склонения 

работника к совершению 

коррупционных правонарушений

В связи с приведением Положения о порядке уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   в соответствие с требованиями действующего законодательства - Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, утверждёнными Министерством труда и социальной защиты РФ 08.11.2013

приказываю:

     1. Внести изменения в Положение о порядке уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   (Приложение №1). 

     2. Заместителю директора по информатизации образовательного процесса Двойниковой А.В. разместить изменения в Положение о порядке уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   на официальном сайте Гимназии №2.
    3. Контроль    за    исполнением  приказа оставляю за собой.

               Директор Гимназии №2                              Я.М.Стулова

Приложение №1 

к приказу от 31.08.2022 г. №107/2
1. Дополнить раздел 2 «Процедура уведомления работодателя о фактах 

обращения к работнику в целях склонения к совершению коррупционных действий» Положения о порядке уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   пунктом 2.4.:

«2.4. Работник имеет право уведомить органы прокуратуры или иные компетентные органы о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений с одновременным сообщением об этом работодателю».

2. Дополнить Положение о порядке уведомления работодателя о случаях 
склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   Приложением №1:
Приложение №1
к Положению о порядке уведомления работодателя 
о случаях склонения работника 
к совершению коррупционных правонарушений 
или о ставшей известной работнику 
информации о случаях совершения 
коррупционных правонарушений   
Журнал регистрации уведомлений о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   
	№п/п
	Дата 
и время принятия уведомления
	Присвоенный регистрационный номер
	Краткое содержание уведомления
	ФИО и подпись подавшего уведомление
	ФИО и подпись регистратора

	
	
	
	
	
	


                                                                                                                                              »
3. Изложить пункт 5.1. раздела 5 «Организация проверки сведений, содержащихся 
в уведомлении» Положения о порядке уведомления работодателя о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений или о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений   в следующей редакции:    

«5.1. В течение трех рабочих дней директор Гимназии №2 рассматривает поступившее уведомление о факте обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений, принимает решение о проведении проверки содержащихся в нем сведений и определяет круг лиц и комплекс мероприятий для проведения данной проверки. 
При проведении проверки представленных сведений должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, вправе:

- проводить беседы с работником, подавшим уведомление (указанным в уведомлении);

- получать от работника пояснения по сведениям, изложенным в уведомлении;

- изучать представленные работникам материалы;

- получать информацию по обстоятельствам, указанным в уведомлении, у других физических лиц посредством проведения бесед и представления с их согласия письменных пояснений и документов;

- совершения иных действий и мероприятий, предусмотренных действующим законодательством, ведомственными и локальными актами».

