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Приказ      

                                                             № 104                                 от 23.08. 2022г. 

О внесении изменений в 
Кодекс этики и служебного поведения 

работников Гимназии №2

В связи с приведением Кодекса этики и служебного поведения работников  Гимназии №2 в соответствие с требованиями действующего законодательства - Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, утверждёнными Министерством труда и социальной защиты РФ 08.11.2013

приказываю:

     1. Внести дополнения в Кодекс этики и служебного поведения работников  Гимназии №2 (Приложение №1). 

     2. Заместителю директора по информатизации образовательного процесса Двойниковой А.В. разместить дополнения в Кодекс этики и служебного поведения работников  Гимназии №2 на официальном сайте Гимназии №2.
    3. Контроль    за    исполнением  приказа оставляю за собой.

               Директор Гимназии №2                              Я.М.Стулова

Приложение №1 

к приказу от 23.08.2022 г. №104
1. Дополнить раздел 1 «Общие положения» Кодекса этики и служебного 
поведения работников  Гимназии №2 пунктом 1.6.: 
«1.6. Педагогические работники обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные и федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
        Педагогические работники обязаны в своей деятельности не допускать нарушений законов и иных нормативных правовых актов исходя из политической, экономической целесообразности либо по иным мотивам, обязанности противодействовать проявлениям коррупции и предпринимать меры по её профилактике в порядке, установленном законодательством Российской Федерации».

