  Пояснительная записка к учебному плану 

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
гимназии №2 
г. Нелидово Тверской области
на 2024/2025 учебный год
           В Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении гимназии №2 г. Нелидово Тверской области (далее – Гимназии №2) реализуются общеобразовательные программы начального общего (1 – 4 классы), основного общего (5 – 9 классы), среднего общего образования (10 – 11 классы). Учебный план Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии №2 на 2024/2025 учебный год  сформирован в соответствии с нормативными документами, с учетом образовательной программы, обеспечивающей достижение обучающимися результатов освоения основных общеобразовательных программ, установленных федеральными государственными образовательными стандартами. Гимназия №2 работает в режиме 5-дневной учебной недели в 1-11-х классах. 
           Нормативная база, используемая при формировании учебного плана Гимназии №2:

- Конвенция о правах ребёнка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990); 

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ (с изменениями и дополнениями от 24.09.2022 №371-ФЗ); 

- Федеральный закон от 31.07.2020 №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся, во исполнение поручений Президента РФ от 23.02.2018 №Пр-328 п.1, от 20.12.2020 №Пр-2182; 

- Концепция развития дополнительного образования детей до 2030 года, утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 №678-р; 

- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №286 (далее – ФГОС начального общего образования 2021 – ФГОС НОО-2021); 

- Приказ Министерства просвещения РФ от 18.07.2022 №569 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 31.05.2021 №286»; 

- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №287 (далее – ФГОС основного общего образования 2021 – ФГОС ООО-2021); 

- Приказ Министерства просвещения РФ от 18.07.2022 №568 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 31.05.2021 №287»; 

- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 №1897 (далее – ФГОС основного общего образования – ФГОС ООО-2010); 6 

- Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 №413 (далее – ФГОС среднего общего образования – ФГОС СОО -2012); 

- Приказ Министерства просвещения РФ от 12.08.2022 №732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 17.05.2012 №413»; 

- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 №115; 

- Федеральная образовательная программа начального общего образования (далее – ФОП НОО), утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 №372; 

- Федеральная образовательная программа основного общего образования (далее – ФОП ООО), утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 №370; 

- Федеральная образовательная программа среднего общего образования (далее – ФОП СОО), утвержденная приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 №371;

- Приказ Министерства просвещения РФ от 26.08.2020 №438 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»; 

- Приказ Министерства просвещения РФ от 14.07.2023 №534 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение»; 

- Федеральный перечень учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования учебников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 21.09.2022 №858; 

- Перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 №699; 

- Федеральный перечень электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещение Российской Федерации от 02.08.2022 №653; 

- Примерная рабочая программа воспитания для общеобразовательных организаций (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 23.06.2022 №3/22); 

- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 №28 (далее – СП 2.4.3648-20);

 - Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного 7 санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 №2 (далее - СанПиН 1.2.3685- 21);

-  Приказ Минпросвещения России от 21.02.2024 №119 «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к Приказу Минпросвещения России от 21.092022 № 858 «Об утверждении ФПУ, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников»;
-  Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации от 30.06.2020 № 845/369 «Об утверждении Порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность»;
- Универсальные кодификаторы распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы по уровням общего образования и элементов содержания по учебным предметам для использования в федеральных и региональных процедурах оценки качества образования, подготовленные Федеральным государственным бюджетным научным учреждением «Федеральный институт педагогических измерений» и размещенные на сайте https://fipi.ru/metodicheskaya-kopilka/univers-kodifikatory-oko;
-  Письмо Минпросвещения России от 12.02.2024 №03-160 «Разъяснения по вопросам организации обучения по основным общеобразовательным и дополнительным общеразвивающим программам для детей, нуждающихся в длительном лечении в медицинских организациях».

-  Постановление Правительства РФ от 11.10.2023 №1678 «Об утверждении правил применения электронного обучения, ДОТ при реализации образовательного процесса»;
-  Методические рекомендации по обеспечению оптимизации учебной нагрузки в ОО (МР 2.4.0331-23 от 10.11.2023, разработанные Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, ФБУН «Федеральный научный центр гигиены им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора и др.);
-  Приказ Минпросвещения России 04.10.2023 №738 «Об утверждении федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
-  Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологических требований при реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (МР 2.4.0330-23 утв. 29.08.2023 руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Главным санитарным врачом РФ А.Ю. Поповой);
-  Федеральный закон от 04.08.2023 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
-  Приказ Минпросвещения России от 03.08.2023 № 581 «О внесении изменения в пункт 13 порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом министерства просвещения российской федерации от 22 марта 2021 г. № 115»;
-  Приказ Минпросвещения России от 21.06.23 №556 «О внесении изменений в приложения № 1, № 2 к приказу Минросвещения России от 21.09.2022 N858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, и установления предельного срока использования исключенных учебников»;

-  Устав Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии №2.
       Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденными  постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 №16., с изменениями, внесенными постановлением  Главного государственного врача РФ от 24.03.2021 « О внесении изменений в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», и предусматривает:
- 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов;

- 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-9 классов;

- 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования для 10-11 классов.

         Устанавливается следующая продолжительность учебного года:

1 класс – 33 учебные недели;

2-11 классы – 34 учебные недели.

          Учебный план начального общего образования для 1-4-х классов, основного общего образования для 5-9-х  классов, среднего общего образования для 10-11 классов состоит из двух частей – обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, которые должны быть реализованы во всех имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу начального общего, основного общего и среднего общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам обучения. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива. Время, отводимое на данную часть учебного плана внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, используется на увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части, в том числе на углублённое изучение, введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих различные интересы и потребности участников образовательных отношений.

Количество часов, отведённых на освоение обучающимися Гимназии №2 учебного плана, не превышает в совокупности величину максимально допустимой недельной образовательной нагрузки, установленную СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и  требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»:
при 5-дневной учебной неделе  1 классы – 21 час,
2 – 4  классы – 23 часа,
5 классы – 28 часов,
6 классы – 30 часов,
7 классы – 31 час,
8 классы – 32 часа;
                                                        9 классы – 33 часа,
                                                           10 – 11 классы – 34 часа.
   Обучение в 1 классе организуется с соблюдением следующих  требований (СанПиН 1.2.3685-21): продолжительность учебного занятия для обучающихся 1-х классов в сентябре-декабре 35 минут, в январе-мае - 40 минут; обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий; организуются дополнительные недельные каникулы в середине 3-й четверти. Продолжительность урока во 2-11 классах – 45 минут.
В целях реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с образовательной программой Гимназии №2 осуществляется деление классов на группы при проведении учебных занятий по «Иностранному языку» (5-7 классы), «Труду (технологии)» (5-9 классы), «Физической культуре» (10-11 классы), «Информатике и ИКТ» (7-10 классы).    При реализации образовательных программ в Гимназии №2 используются:

- учебники из числа входящих в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Начальное общее образование
В 2024-2025   учебном году в 1-4-х классах Гимназии №2 обучение организуется с использованием УМК «Школа России». 
В 1-4 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями обновленного ФГОС начального общего образования, утвержденного в 2021 году.

Предметная область «Русский язык и литературное чтение» представлена в первых-четвёртых классах предметами русский язык и литературное чтение. На изучение предмета «Русский язык» отводится в 1-4-х классах 5 часов в неделю, учебный предмет «Литературное чтение» изучается в объёме 4 часов в неделю в 1-4 классах.
Иностранный язык: предмет «Иностранный язык (английский)» изучается 2 часа в неделю во 2-4-х классах.
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика», на освоение содержания которого отводится 4 часа в неделю.

Предметная область «Обществознание и естествознание (окружающий мир)»  представлена учебным предметом «Окружающий мир», который изучается в первом-четвёртом классе в объёме 2-х часов в неделю.

По выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» предметной области «Основы религиозных культур и светской этики» представлен в 4 классе курсом (модулем) «Основы православной культуры», который изучаются в объёме 1 часа в неделю (34 часа в год). Изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» обеспечивает понимание необходимости нравственного совершенствования и духовного развития, роли в этом личных усилий человека, формирование умений анализировать и давать нравственную оценку поступкам и  формирование у обучающихся мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений. По итогам учебных четвертей, учебного года освоение курсов  оценивается как «зачтено» (зачёт/незачёт).
Предметная область «Искусство»  представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение музыки отводится 1 час в неделю. Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается  1 час в неделю.

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Труд (технология)», который изучается в объёме 1 часа в неделю.

На освоение предметной области «Физическая культура»,  представленной учебным предметом «Физическая культура» выделяется 2 часа в неделю в 1-4 классах.  3-й час двигательной активности реализуется за счет часов части, формируемой участниками образовательных отношений,  на уроках «Ритмики» в 1-3 классах. В 4-х классах 3-й час двигательной активности реализуется за счет часов дополнительного образования.
Промежуточная аттестация – это итоговые годовые контрольные работы по русскому языку и математике во 2-4 классах.
Основное общее образование
В 2024-2025 учебном году в Гимназии №2 учебный план для 5 – 9 классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года - 34 учебных недели. Для обучающихся 5 - 9 классов устанавливается 5-дневный режим работы. Между началом внеурочных занятий и последним уроком рекомендуется устраивать перерыв продолжительностью не менее 45 минут.

В 5-9 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями обновленного ФГОС основного общего образования, утвержденного в 2021 году.

Обязательная часть учебного плана в 5-9-х классах представлена: 

Предметная область «Русский язык и литература»: предметы «Русский язык», «Литература».
Предмет «Русский язык» изучается в объёме 5 часов в неделю в 5 классах, 6 часов в неделю в 6-х классах, 4 часов в неделю – в 7-х классах, 3 часов в неделю в 8 классах и  3 часов в неделю – в 9-х классах. Предмет «Литература» изучается в объёме 3 часов в неделю в 5, 6, 9  классах, 2 часов в неделю в 7-8 классах.

Предметная область «Иностранные языки»: предмет  «Иностранный язык (английский)». Предмет «Иностранный язык (английский)» изучается в объёме 3 часов в неделю в 5-9-х классах. 
     Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России»: предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России» - 1 час в неделю в 5-6 классах. 
Предметная область «Математика и информатика»: предметы «Математика», «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика», «Информатика и ИКТ».
Предмет «Математика» изучается в 5-6-х классах в объёме 5 часов в неделю, предмет «Алгебра» - в 7-9-х классах в объёме 3-х часов в неделю, предмет «Геометрия» - в 7-9-х классах в объёме 2-х часов в неделю, предмет «Вероятность и статистика»  изучается в 7-9 классах в объёме 1 часа в неделю, предмет «Информатика и ИКТ»  изучается в 7-9 классах в объёме 1 часа в неделю. При выставлении итоговой отметки в аттестат указывается наименование учебного предмета «Математика», проставляется отметка как среднее арифметическое годовых отметок по трем учебным курсам «Алгебра», «Геометрия», «Вероятность и статистика» и экзаменационной отметки выпускника.
Предметная область «Общественно-научные предметы»: предметы «История», «Обществознание», «География».

Предмет «История»  изучается в объёме 2 часов в неделю в 5-8-х классах, 2,5 часов в неделю в 9 классе. Предмет «Обществознание» изучается 1 час в неделю в 6-9 классах. «География» изучается в объёме 1 часа в неделю в 5-6 классах, 2 часов в неделю  в 7-9 классах.

Предметная область «Естественно-научные предметы»: предметы «Физика», «Химия», «Биология».
Предмет «Физика»  в 7-8 классах изучается в объёме 2 часов в неделю, в 9-х классах – 3 часов в неделю. Предмет «Химия» изучается в 8-9 классах 2 часа в неделю. «Биология» изучается в объёме 1 часа в неделю в 5-7 классах, 2-х часов в неделю  в 8-9 классах.
Предметная область «Искусство»: предметы «Музыка» (5 – 8 класс - 1 час в неделю), «Изобразительное искусство» (5-7 класс - 1 час в неделю);

Предметная область «Технология»: предмет «Труд (технология)» (2 часа в неделю – 5-7 классы, 1 час в неделю – 8-9 классы). 
Предметная область «Физическая культура»: предмет «Физическая культура» (3 часа в неделю в 5-8 классах: 2 часа согласно ФОП ООО и 1 час из части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений), в 9 классах – 2 часа в неделю.

Предметная область «Основы безопасности и защиты Родины»: предмет «ОБЗР» (1 час в неделю в 8-9 классах).

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, представлена 3-им часом предмета «Физическая культура» (5-8 классы), а также элективным курсом «За страницами учебника русского языка»  (9а, 9б классы), рассчитанным  на 0,5 часа в неделю (17 часов в год).
Освоение элективного курса оценивается как «зачтено» (зачёт/незачёт). 
Обучающиеся 9а и 9б класса в 2024-2025 учебном году за счёт часов внеурочной деятельности продолжают реализацию группового общешкольного проекта  благоустройства пришкольной территории «От мечты - к реальности»  на 2022-2026 годы.

Промежуточная аттестация – это итоговые годовые контрольные работы по русскому языку и математике в 5-8 классах, допуск к ГИА в форме устного собеседования по русскому языку в 9 классах.
Среднее  общее образование
Учебный план для 10 - 11 классов реализует программу среднего общего образования в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования.

В 10, 11 классах учебный план реализуется в соответствии с требованиями обновленного ФГОС среднего общего образования, утвержденного в 2021 году, и ФОП СОО.

Учебный план среднего общего образования является одним из основных механизмов, обеспечивающих достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования. 
В Гимназии №2 учебный план для 10 – 11 классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования. Продолжительность учебного года - 34 учебных недели. Для обучающихся 10 - 11 классов устанавливается 5-дневный режим работы.
Обучение в 10-11 классах направлено на развитие индивидуальных способностей и склонностей обучающихся, их подготовку к обучению в высших и средних специальных учебных заведениях. Повышенный уровень образования обеспечивается активными формами организации образовательного процесса и введением элективных учебных предметов с целью реализации потребностей обучающихся в более глубоком изучении отдельных предметов и проведении профориентации на педагогические специальности.

Гимназия реализует в 2024-2025 учебном году в 10, 11 классах психолого-педагогической направленности  учебный план универсального профиля, который предоставляет обучающимся возможность изучать на углублённом уровне предмет «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия, вероятность и статистика» (8 часов в неделю).
На базовом уровне изучаются следующие учебные предметы:

- предметная область «Русский язык и литература» включает предметы:  «Русский язык» (2 часа в неделю, 68 часов в год); «Литература» (3 часа в неделю, 102 часа в год в 10 и 11 классах);
- предметная область «Иностранные языки» включает предмет «Иностранный язык (английский)» (3 часа в неделю, 102 часа в год в 10-11 классах);
- предметная область «Математика и информатика» включает предмет: «Информатика и ИКТ» (1 час в неделю, 34 часа в год в 10-11 классах);
- предметная область «Общественно-научные предметы» включает предметы: «История» (2 часа в неделю, 68 часов в год в 10-11 классах); «Обществознание» (2 часа в неделю, 68 часов в год в 11 классе); «География» (1 час в неделю, 34 часа в год в 10-11 классах);
- предметная область «Естественно-научные предметы» включает предметы: «Физика» (2 часа в неделю, 68 часов в год в 10-11 классах); «Химия» (1 час в неделю, 34 часа в год в 10-11 классах); «Биология» (1 час в неделю, 34 часа в год в 10- 11 классах);
- предметная область «Физическая культура» включает предметы: «Физическая культура» (2 часа в неделю, 68 часов в год в 10-11 классах;
- предметная область «Основы безопасности и защиты Родины» включает предмет: «ОБЗР» (1 час в неделю, 34 часа в год в 10-11 классах).

Учебный план 10-11 классов психолого-педагогической направленности строится с ориентацией на будущую сферу профессиональной деятельности с учетом предполагаемого продолжения образования обучающихся. Обучающимся предоставляется возможность реализовать профильное обучение за счет части, формируемой участниками образовательных отношений, в рамках трех элективных предметов:  «Основы психологии» (1 час в неделю, 34 часа в год в 11 классе;  0,5 часа в неделю, 17 часов в год в 10 классе), «Основы педагогики» (1 час в неделю, 34 часа в год в 11 классе; 0,5 часа в неделю, 17 часов в год в 10 классе) и «Педагогическая практика», состоящая из двух курсов «Образовательная практика» (0,5 часа в неделю, 17 часов в год в 10 классе) и «Организация работы школьного коллектива» (1 час в неделю, 34 часа в год в 11 классе; 0,5 часа в неделю, 17 часов в год в 10 классе). Кроме того учебный план среднего общего образования дополнен факультативными курсами, рассчитанными на 1 час в неделю (34 часа в год). 
10 класс:

- факультативным курсом «Основные направления развития современного социума»».
- факультативным курсом «Решение экспериментальных задач по физике»;
      11 класс:

- факультативным  курсом «Технология решения задач по физике»,
- факультативным курсом «Практическое обществознание»,
             Освоение элективных предметов «Основы психологии», «Основы педагогики» и «Образовательная практика» оцениваются по итогам полугодий  и учебного года по 5-ти балльной системе. Освоение факультативных курсов оценивается по итогам  полугодий, учебного года как «зачтено» (зачёт/незачёт). Факультативные и  элективные курсы развивают содержание базовых учебных предметов, что позволяет удовлетворять  познавательные интересы и потребности обучающихся, социальный заказ родителей (законных представителей).  

В соответствии с ФГОС СОО предусмотрено выполнение обучающимися 10 класса индивидуального (-ых) проекта (-ов), защита которого (-ых) проводится в конце 2024-2025 учебного года. Индивидуальный проект выполняется обучающимися самостоятельно под руководством учителя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой и иной. В рамках работы над индивидуальным проектом планируется консультирование обучающихся с педагогом-психологом, учителем, руководителем образовательной организации, конструирование выбора обучающегося, работа по его самоопределению. 
Учащиеся 11 класса получают свидетельство об обучении в психолого-педагогическом классе.
Промежуточная аттестация – это итоговые годовые контрольные работы по русскому языку и математике в 10 классе, допуск к ГИА в форме итогового сочинения в 11 классе.                                
Директор Гимназии №2                                            Я.М. Стулова
